

**何为“三证合一”？**“三证合一”是由我国工商总局，经过仔细研究，结合市场调查分析之后，指定的新政策，将原来的公司营业执照、组织机构代码、税务登记证合并到营业执照上面，在改革之前，这些证书都需要单独按照顺序进行处理，原来的代码改为统一社会信用代码，不管企业怎么变，这个号码就跟身份号码一样，始终不会发生变化。

很多朋友觉得换来换去麻烦，但后期办事效率大大提高，给你带来不少的好处。

### **方便快捷，省时、省力**

三证合一之后，你只需要把营业执照办理成功，其余的只需要带上营业执照，即可办理后续事情。

不仅节约了大量的时间，管理部门也方便了不少。

也减少了很多不必要的开支，回想以前，企业弄掉了某一个证件，还需要去相应的部门补办，十分麻烦。

### **简化流程，让企业收益**

在改革以前，这三种证都需要年检，对于企业来说，增加了不少麻烦事，通过改革，让公司少跑路，提高了政府部门办事效率。

企业办事情的手续变少了，自然就节约了成本。

如今，各个部门监管一张网

1、企业基本信息实现共享，工商行政管理部门在核准公司股东、股权变更登记(备案)的同时，将公司股东、股权变更登记(备案)信息共享给国税、地税部门，强化税收征管工作。

改革前，是工商部门登记后将这部分信息传递给税务部门，由于受技术手段及工作机制等方面的限制，实际工作中落实得不是很好。

改革后，将这一环节提到登记环节中，实现了信息共享全覆盖。

## 2、全国统一信用代码。

对税务部门认定的非正常户纳税人，工商部门督促企业到原税务登记机关办理相应手续，在纳税人办理相关涉税事宜后，再予核准变更登记;对其法定代表人，未取得原税务登记机关出具的已办理完涉税事宜证明的，工商部门不予核准登记为新设企业的法定代表人。

## 3、企业动态监管。

工商部门将吊销、注销企业信息共享给质量技术监督、税务部门，督促企业办理组织机构代码、税务注销登记。

## 4、简政放权，审批效率更高

全国实行统一的信用代码之后，每一个企业只需要凭借信用代码，到政务中心办理任何事情，都只需要携带营业执照和公章即可。此政策加速了简政放权的落实速度。